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ATA  DA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DE  2024  DO 
COLEGIADO  DO  CURSO  DE  MEDICINA  DA 
FACULDADE DE MEDICINA DA UNIVERSIDADE 
FEDERAL DO CARIRI.

Aos vinte e oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas,  

realizou-se  a  primeira  reunião  ordinária  de  2024  do  Curso  de  Medicina  por  meio  de 

videoconferência,  sob  a  presidência  da  Professora  Viviane  Chaves  Pereira.  Fizeram-se 

presentes os seguintes membros do Colegiado do Curso de Medicina:  Maria das Dores 

Rolim  de  Oliveira,  Sally  de  França  Lacerda,  Joel  Boechat,  Patrícia  Rosane  Leite  de 

Figueiredo, José Péricles Magalhães Vasconcelos, Maria Auxiliadora Ferreira Brito, Sionara 

Melo Figueiredo de Carvalho,  Pedro Lucas Gomes Moreira de Meneses,  Lucas  Gregório 

Batista, Larissa Maria Lima Bezerra e Maria Alinele Lucena Soares. A Presidente iniciou a 

sessão cumprimentando todos os presentes.  Solicitação de Inclusão/Exclusão de pauta: 

não houve. Informes: A professora Viviane Chaves iniciou a reunião dando um retorno aos 

alunos  sobre  a  impossibilidade  de  discutir  os  pré-requisitos  dos  módulos  conforme 

previsto, pois verificou que é necessário que o NDE emita um parecer sobre o assunto  

antes  de  discutir  no  Colegiado  do  Curso.  Informou  aos  membros  que  os  estudantes 

solicitaram que, quando essa pauta estiver em discussão, a reunião seja presencial. Foram 

destacados alguns feriados e informado sobre a necessidade de manter as atividades em 

caso de ponto facultativo. Informou-se sobre a data de finalização do semestre, da semana 

de  avaliações  finais  e  o  prazo  de  consolidação  de  turmas.  Reforçou-se  o  prazo  de 

consolidação e a necessidade de notificar os professores que não consolidarem dentro do 

prazo. Foi informado o período de férias de duas semanas e  data de início do próximo 

período letivo. Foi lembrado que já foi aprovado o fluxo de envio e foram relembrados os 

prazos pactuados em reunião passada. Propôs-se votar e aprovar os planos no dia 17 de 

abril. Informou que o novo PPC já está cadastrado no SIGAA e que vai valer no próximo 

semestre, vigorando semestre por semestre. Alertou os professores do S1 sobre as horas 

de  extensão  em  atendimento  ao  novo  PPC.  Avisou  sobre  a  consulta  para  direção  da 

FAMED, que encerrava no dia da reunião, e colocou-se à disposição para auxiliar quem não 
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conseguisse  acessar  a  plataforma  para  votar. Pauta:  1.  Solicitação  de  matrícula  de 

matrícula fora do prazo do discente Pedro Henrique Samuel Martins Dantas, no módulo 

MB0101  –  Educação  e  Medicina,  período  letivo  2023.3:  A  professora  Viviane  Chaves 

explicou que o aluno em questão ingressou no curso através da lista de espera do SISU, o  

que ocasionou sua entrada no S1 após o encerramento do primeiro módulo, Educação e 

Medicina, assim como outros alunos. Foi, então, aberta uma turma de férias para que os  

estudantes  pudessem cursar  o referido módulo.  Informou que no período o estudante 

perdeu o prazo oficial do período de matrícula. Ainda  assim, o aluno obteve autorização 

prévia da coordenação do curso para cursar as disciplinas, dada a dificuldade de reposição 

do módulo e das implicações que a perca dele traz para a vida acadêmica do aluno.  Diante 

dessa situação, a presidente do colegiado pede aos membros que se manifestem a favos 

ou contra a matrícula fora do prazo do estudante, sendo aprovada por unanimidade. 2. 

Apreciação do Ad Referendum que trata da matrícula do aluno PEC-G, Brian Willis Otieno 

para fins de transferência para outra IES: A professora Viviane Chaves argumentou que a 

matrícula do estudante em questão faz parte de um trâmite estritamente burocrático e 

que não admitia demora, justificando a tomada de uma decisão urgente. Foi delineado o 

histórico  de estudante  Brian,  desde  sua solicitação de mudança de universidade  até  a 

conclusão bem-sucedida desse processo pela SCI, culminando com a transferência para a 

URFJ. Devido aos trâmites burocráticos envolvidos, foi imprescindível realizar a matrícula 

desse  aluno  para  viabilizar  sua  transferência.  Após  esclarecimentos,  foi  solicitado  o 

consentimento unânime dos presentes. A decisão foi aprovada por unanimidade, com a 

abstenção de Viviane, que, por ter sido a responsável pelo ad referendum, preferiu não 

votar.  3. Mudança do internato de módulo para atividade: A professora Viviane Chaves 

iniciou pontuando que o desafio principal relacionado ao internato como um módulo é a 

necessidade de criar turmas conforme os períodos letivos, enquanto o internato, devido à 

sua  extensão  de  carga  horária,  não  segue  necessariamente  esse  calendário.  Isso  gera 

confusão  no SIGAA,  já  que  é  preciso  agrupar  alunos  de diferentes  turmas  e  enfrentar 

problemas  na  consolidação.  Diante  dessas  dificuldades,  informou  que  conversou  com 

servidores  da  PROGRAD,  que  propuseram  a  atualização  do  PPC  como  uma  solução: 
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cadastrar  o  internato  como  uma  atividade.  Pontuou  que  essa  mudança  não  altera  a 

essência do internato, mas representa uma modificação burocrática significativa. Com essa 

nova abordagem, cada estudante terá sua matrícula individualizada, podendo ser inserido 

no SIGAA no momento certo e conforme suas notas, sem depender do período letivo ou da 

consolidação  de  turma.  No  processo  normal,  essa  mudança  só  ocorreria  quando  o  S1 

chegasse ao internato. Diante disso, foi solicitado à PROGRAD uma solução. A PROGRAD 

propôs que fosse aprovada a equivalência do módulo para atividade e que fosse anexado 

um  aditivo  ao  PPC.  Diante  dessa  proposta,  foi  colocada  em  votação  a  aprovação  da 

equivalência dos módulos de internato do PPC vigente para as atividades de internato no 

novo  PPC,  sendo  aprovada  por  unanimidade. 4.  Horas  Complementares  para 

integralização de carga-horária: A professora Viviane Chaves resgatou a regulamentação 

para o registro de horas complementares e propôs um debate sobre a manutenção das 

regras atuais. Alguns membros destacaram a importância de manter as regras como estão, 

argumentando que muitas vezes criar limites pode dificultar o acesso a oportunidades. Foi  

consenso não mexer na forma de garantir que os alunos façam pelo menos três atividades, 

independentemente de sua natureza, desde que contempladas no regulamento. Antes de 

finalizar, a professora Viviane Chaves introduziu e contextualizou o assunto das quebras de 

pré-requisitos pela complexidade do tema e pediu reflexão acerca do assunto para que na 

próxima reunião, o colegiado pudesse discutir com mais clareza. Foi sinalizado o envio dos 

slides para os membros para que os membros pudessem compartilhar com a demanda 

com os coordenadores de módulos e acordou-se que a reunião de março será presencial na 

FAMED. Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada.

         
      Maria Alinele Lucena Soares                              Profa. Viviane Chaves Pereira

      Chefe do Apoio Administrativo                                  Presidente do Colegiado do Curso de Medicina
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